

**Отзыв на выпускную квалификационную работу
студентки 5 курса исторического факультета
Краснопеевой Юлии Николаевны
по теме «Формирование эмоционально-ценностного опыта учащихся при
изучении Гражданской войны в России»**

Направление подготовки: 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями)

Направленность (профиль) образовательной программы: История и право

В истории немало тем, рассмотрение которых имеет принципиально важное значение не только с когнитивных, но и эмоциональных позиций, одной из таких тем является Гражданская война в России, по сей день вызывающая различное, подчас противоположное, восприятие и трактовки не только в науке, но и в целом в обществе. Как показывает практика, она же является одной из самых сложных в освоении курса истории России как для школьников, так и для студентов. В связи с этим обращение Юлии Николаевны к данной теме представляется актуальным и своевременным.

Структура предложенного исследования логична и обоснована. В первой главе автор рассматривает психолого-педагогические закономерности, социальные факторы формирования эмоционально-ценностного опыта школьников, раскрывает роль изучения истории в этом процессе, а также обосновывает сущность эмоционально-ценностного подхода в обучении и педагогические инструменты его реализации. В главе второй раскрывается место темы в школьном курсе истории, основные проблемы ее преподавания и характеризуются различные варианты интеграции в отдельные этапы урока по теме приемов и методов, направленных на формирование эмоционально-ценностного опыта. Наконец, третья глава исследования предлагает ознакомиться с методической разработкой отдельного учебного занятия по теме, апробация которого была проведена на 1 курсе института математики, физики и информатики (в условиях, максимально приближенных к школьным). Апробация занятия прошла успешно, обучающиеся продемонстрировали довольно высокий уровень активности и заинтересованности, отметив, что представленные задания и источники, значительная часть которых была обращена к эмоциональному восприятию, помогли им акцентировать внимание на личностных аспектах темы, гораздо более сложном, чем им представлялось ранее, содержании социально-политического противостояния разных сил в Гражданской войне.

В целом выпускная квалификационная работа Ю. Н. Краснопеевой соответствует всем формальным требованиям, выполнена самостоятельно и на

высоком квалификационном уровне, и, по мнению научного руководителя, заслуживает самой высокой оценки.

Научный руководитель

к.и.н., доцент кафедры
отечественной истории
Ворошилова Н. В.